

議員向女助手自瀆 歐議會性騷擾成風

荷里活金牌監製溫斯坦的性醜聞鼓勵不少性受害女性挺身而出，指控加害者，英國《星期日泰晤士報》昨日引述多名歐洲議會女職員，指控多名資深議員自恃位高權重，肆無忌憚非禮年輕女職員，不但摸胸摸臀，甚至在年輕女助手面前自慰。受害人直斥歐洲議會已淪為「性騷擾溫床」，但因怕飯碗不保，敢怒不敢言，未有向警方舉報。

《星期日泰晤士報》訪問數名歐洲議會年輕女職員，她們均報稱曾遭上司非禮。涉案人來自不同黨派，甚至曾經當過政府部長，不過在受害人要求下，報道並無指名道姓，唯一被開名的是71歲法國前環境部長科歌，報道指他曾向另一議員的25歲女助手發短訊，怪責她拒絕應邀出席飯局。一名22歲議員女助手稱，一名德國議員

與她午餐時，突然將手放到其臀部。另一名24歲女助理亦投訴，某日準備離開會議室之際，一名德國資深議員突然攤開雙手阻其去路，並借勢碰她的胸，之後又調戲她，為息事寧人她只能以笑帶過。其中一名受害人憶述與一名資深議員共乘電梯的經歷：「他摸我的頭髮，然後是後頸，然後向背部摸下去……我整個人嚇僵了。」

【《星期日泰晤士報》】



法國前環境部長科歌曾向繼任人獻豬手。網上圖片

特朗普同意周四公開 CIA 或參與刺殺

肯尼迪最後密件揭秘世紀懸案

美國前總統肯尼迪1963年11月22日遇刺，被視為20世紀最大歷史疑團，時隔逾半世紀，現任總統特朗普前日同意於本週四，公開3,100份最後一批秘密文件。外界相信，這有助解開槍手奧斯瓦爾德犯案前的行蹤之謎、是單獨行事抑或有外國勢力策劃，以及中央情報局(CIA)對他的監察行動。據報CIA曾反對現時公開文件，令陰謀論者更懷疑情報部門是否有份參與刺殺。

根據美國國會1992年通過的《總統肯尼迪遇刺記錄收藏法》，所有3萬份秘密檔案須在25年內面世，當中大部分已由國家檔案館公開，最後一批限期是本周四屆滿。法案容許總統若認為解密會損害情報工作、軍事和執法行動或外交關係，則有權延長保密期。不過特朗普前日透過twitter表示，容許檔案解密。白宮官員表示，除非有充分的國安和執法定理，否則特朗普認為檔案應全面透明化。



肯尼迪遇刺被視為20世紀最大歷史疑團。圖為他遇刺一刻。網上圖片

兇徒曾赴蘇聯古巴使館

根據前總統詹森政府的調查委員會，奧斯瓦爾德在1963年9月(即行刺前兩個月)，曾赴墨西哥六天，並以辦理簽證為由到過蘇聯和古巴使館。他在達拉斯刺殺肯尼迪後兩天，就遭一間夜店東主槍殺，死無對證，令行刺事件成為歷史懸案。雖然調查委員會認為他是單獨犯案，但輿論認為事情並不簡單。



奧斯瓦爾德(左前2)被指是中情局訓練和安排刺殺肯尼迪的特工。資料圖片

兩大情報機關不願檔案公開

專家指出，新解密檔案或揭示中情局在多大程度上知道他在墨西哥的意圖。有意見認為，奧斯瓦爾德曾與蘇聯和古巴特工見面，商量刺殺行動，當時中情局和聯邦調查局(FBI)已在密切監視奧斯瓦爾德，但仍未能阻止行刺。因此，兩大情報部門一直不願檔案公開，擔心這會暴露他們的無能和失職。

傳CIA訓練兇徒 安排刺殺

特朗普密友、政治顧問斯通透露，中情局局長蓬佩奧極力要求特朗普推遲解密期限25年，理由是這會暴露當局近年的情報和執法行動。斯通稱，奧斯瓦爾德是中情局訓練和安排刺殺肯尼迪的特工，所以中情局才堅拒解密。斯通曾著書《殺死肯尼迪的人：針對詹森的指控》(The Man Who Killed Kennedy: The Case Against LBJ)，認為詹森是幕後黑手；著名導演奧利華史東1991

年執導具爭議的電影《刺殺肯尼迪》(JFK)，同樣將肯尼迪之死歸咎於詹森、意大利黑手黨和中情局。

雖然不少學者和陰謀論者對解密引頸以待，但曾負責決定文件保密的法官藤海姆表示，最後一批檔案不會有爆炸性的新發現。研究刺殺案多年的《華盛頓郵報》前記者莫利則表示，檔案包含1960年代中情局特工哈維和菲利浦斯的通訊記錄。這兩人特別值得關注，因為他們都涉嫌參與刺殺肯尼迪。哈維當時為中情局刺殺事務的負責人，他與肯尼迪弟弟羅伯特、肯尼迪因古巴導彈危機的處理手法而素有積怨；菲利浦斯主導針對時任古巴領導人卡斯特羅的行動，對中情局監視奧斯瓦爾德一事了如指掌。莫利認為，解密檔案可能揭示哈維和菲利浦斯的行動細節。

【《華盛頓郵報》/美聯社/路透社/法新社



肯尼迪當日遇刺前與妻子積琪蓮乘坐開篷車。網上圖片

懷疑幕後主謀

蘇聯

肯尼迪被殺時正值美蘇冷戰高峰期，有傳蘇聯時任領導人赫魯曉夫為報復前一年的古巴導彈危機，所以下令暗殺肯尼迪。兇手奧斯瓦爾德亦確實與蘇聯有聯繫，他與俄羅斯出生的妻子去過蘇聯兩次，刺殺前更到過墨西哥城，接觸蘇聯及古巴特工。雖然專責調查的沃倫委員會及國會的調查報告排除蘇聯涉案可能性，但曾經有蘇聯國家安全局(KGB)特工聲稱，蘇聯的確參與其中。

黑手黨

卡斯特羅發動革命上台前，美國黑手黨在古巴有不少生意，陰謀論者認為，黑手黨本來寄望肯尼迪政府可以推翻卡斯特羅，但豬灣事件的失敗令他們重返古巴夢碎，於是遷怒於肯尼迪身上。另一版本是黑手黨視肯尼迪弟弟、時任司法部長羅伯特為眼中釘，

如果肯尼迪被殺，羅伯特便會失勢。沃倫調查排除黑手黨涉案，但國會調查認為可能有個別黑手黨成員參與。

古巴

陰謀論者指，美國特工曾暗殺卡斯特羅，卡斯特羅以牙還牙很合理。接替肯尼迪的詹森總統1968年受訪時說過：「肯尼迪試過要解決卡斯特羅，但卡斯特羅快一步。」卡斯特羅1977年受訪時否認。沃倫及國會調查均認為古巴與事件無關。

副總統詹森

有指詹森作為肯尼迪副手是事件最大得益者，因而有動機策劃暗殺。其中一派甚至認為，26年後成為美國總統的老布什，當時的真正身份其實是中情局高層，也是他協助詹森清除肯尼迪。

【《獨立報》

美5前總統「合體」賑災



(左起)卡特、老布什、布什、奧巴馬及克林頓一同現身。路透社

5名在世的美国前總統奧巴馬、克林頓、布什、老布什和卡特，前日一同現身得州A&M大學舉行的慈善演唱會，為早前受颶風「哈維」及「艾瑪」吹襲的得州、佛羅里達州、波多黎各、美屬維爾京群島的災民籌款，天后Lady Gaga亦作為驚喜嘉賓現身。籌款活動自上月開始以來，已籌得3,100萬美元(約2.4億港元)。

93歲的老布什一直坐在輪椅上，不時向觀眾微笑揮手。奧巴馬及布什日前出席活動時，曾不點名批評現任總統特朗普令社會分化，不過這日他們與克林頓和卡特講話時，均沒有提及特朗普。「艾瑪」吹襲波多黎各後，特朗普因為救災問題與當地官員爆發罵戰。

特朗普雖無現身，但他與夫人梅拉妮亞預錄兩分鐘片段，讚揚5名前總統協助災後重建。5人上次同時亮相是2013年，出席布什總統圖書館揭幕儀式。

【《衛報》/美聯社

意兩大區奢侈公投 耗費近6億

意大利北部倫巴第大區和威尼托大區昨日舉行無約束力公投，期望以此向羅馬政府尋求更大自治權，投票在香港時間今晨5時結束。本身是意大利人的歐洲議會議長塔亞尼指出，意大利兩區公投與加泰羅尼亞公投不同，前者是合法地爭取自治權，不威脅國家主權，但他認為歐盟應該對小地區鬧獨立成風感到「忌憚」。

很多人認為舉辦公投的成本太高，倫巴第和威尼托分別耗資5,000萬歐元(約4.6億港元)和1,400萬歐元(約1.3億港元)。

倫巴第大區主席馬羅尼強調他們無意獨立，與加泰羅尼亞的情況截然不同。他續稱，他們舉辦公投的目的純粹是想得到正式民意支持，更容易向中央政府



倫巴第大區



威尼托大區

施壓，在基建、教育和移民等政策上獲得更多自治權。他坦言，如果公投投票率達34%及支持比例較高，已算好成績。另一方面，威尼托大區公投規定要超過50%投票率，才會有效。意大利憲法法庭早前批准兩項公投，但中央政府顯然不希望公投成功。兩個大區佔意大利國內生產總值逾30%，其賦稅對國家開支相當重要。

【法新社/美聯社/《每日電訊報》

極右或成造王者 捷克「大右轉」

捷克國會大選最終點票結果出爐，多個民粹或右翼政黨合共取得超過5成選票，傳統主流政黨得票銳減，顯示捷克政壇全面向右轉。不過由於大多數政黨均拒絕與第一大黨、中間偏右民粹政黨「不滿公民行動」(ANO)合作，意味有「捷克特朗普」之稱的ANO黨魁巴比什，或要與反移民反伊斯蘭的極右政黨「自由與直接民主黨」(SPD)合作，方有望上台執政。

選舉投票率約6成，ANO獲得遠遠拋離其他政黨的29.7%選票，在200席國會中取得78席。排第二的疑歐右翼政黨公民民主黨(ODS)得票只有11.9%，可取得25席，反建制的海盜黨和SPD得票接近，各得22席。反歐盟的捷克和摩拉維亞共產黨及領導現屆政府的社民黨，則分別得15席。

「選舉颶風」 主流政黨慘敗

由於ODS、海盜黨、捷摩共和社民黨等政黨，均已經表明不會與被控騙取歐盟補貼的巴比什合作，SPD或有機會成為「造王者」。

SPD由日捷混血兒岡村富夫領導，他主張激烈排外思想，曾經號召捷克人在清真寺外放豬，又要求退出歐盟，並主張對移民「零容忍」。得票最多的5大政黨中，4個屬於反移民、反伊斯蘭或反歐盟的新興政黨，有評論以「選舉颶風」形容主流政黨今次潰不成軍。即將卸任的社民黨總理索博特卡表示，捷克是穩定和安全的國家，對於極右冒起感到震驚。

【法新社/路透社/美聯社



「不滿公民行動」在大選的得票率拋離其他政黨。圖為巴比什與妻子。法新社